Correction de l’exercice sur les droits de succession

1er cas : décès en 2004

M. Richard conserve sa part (la moitié) du patrimoine du couple soit 600 000 € en franchise de droits.

Il reçoit sur la part de son épouse décédée soit 600 000 €.

L’usufruit sur la totalité : 600 000 x 40% = 240 000

Calcul des droits par M. Richard :

Base imposable :                                                 240 000

- abattement à déduire pour le conjoint :             -76 000
                                              Par imposable        164 000

Calcul des droits dus par M. Richard

   - jusqu’à 7 600                   7600 x 5%  =            380

   - de 7600 à 15 000             7400x10% =             740

   - de 15000 à 30 000           15000x15% =         2250

   - de 30 000 à 164000         134 000 x 20%      26800
                                                                            30 170

Les enfants héritent de la part de leur mère, diminuée de ce que reçoit leur père, 
soit 600 000 – 240000 = 360 000

Part revenant à chacun : 360 000 / 2              = 180 000
Abattement à déduire pour un descendant       - 46 000
                                            Part imposable       134 000

Calcul des droits dus par chacun (application du barème)

   - jusqu’à 7 600                   7600 x 5%  =            380

   - de 7600 à 11 400            3800x10% =             380

   - de 11400 à 15 000           3600x15% =             540

   - de 15 000 à 134000         119000 x 20% =    23800    

                                                                            25 100

Mais le fils de Bernard, qui a 4 enfants à charge, bénéficiera d’une réduction de 610 € à compter du 3ème enfant à charge. Il devra payer 25 100 – 2*610 = 23 880
2er cas : décès en 2005
Modifications en 2005 : La nouvelle loi de finances a institué un abattement global de 50 000 € qui s’applique désormais sur la part de succession revenant aux enfants et/ou au conjoint survivant. De plus, elle prévoit de relever l’abattement dont bénéficie chaque enfant en cas de donation ou de succession, de 46 00 € à 50 00 €. En revanche, celui dont bénéficie le conjoint reste inchangé (76 000 €)
Application

M. Richard conserve sa part (la moitié) du patrimoine du couple soit 600 000 € en franchise de droits.

Il reçoit sur la part de son épouse décédée soit 600 000 €.

L’usufruit sur la totalité : 600 000 x 40% = 240 000

Calcul des droits par M. Richard :

Base imposable :                                                 240 000

- abattement à déduire pour le conjoint :             -76 000
                                           

                 164 000

- abattement global : 50 000 x 40% =                   20 000
                                                   Par imposable   144 000                           

Calcul des droits dus par M. Richard

   - jusqu’à 7 600                   7600 x 5%  =            380

   - de 7600 à 15 000             7400x10% =             740

   - de 15000 à 30 000           15000x15% =         2250

   - de 30 000 à 144000         114 000 x 20%      22800
                                                                            26 170

Les enfants héritent de la part de leur mère, diminuée de ce que reçoit leur père, 
soit 600 000 – 240000 =360 000

Part revenant à chacun : 360 000 / 2              =   180 000

- abattement à déduire pour un descendant       - 50 000

- abattement global (50 000 – 20000) /2              -15 000
                                           Part imposable         115 000

Calcul des droits dus par chacun (application du barème)

   - jusqu’à 7 600                   7600 x 5%  =            380

   - de 7600 à 11 400            3800x10% =             380

   - de 11400 à 15 000           3600x15% =             540

   - de 15 000 à 115000         100 000 x 20% =    20 000    

                                                                             21 300

Mais le fils de Bernard, qui a 4 enfants à charge, bénéficiera d’une réduction de 610 € à compter du 3ème enfant à charge. Il devra payer 21 300 – 2*610 = 20 080
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